

СТРУКТУРА ГНУЧКОЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ БАНКРУТСТВОМ

Новікова Ю.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»,
м. Харків*

Проблема банкрутства підприємств в наш час є дуже актуальною, так як в Україні кількість неплатоспроможних підприємств неухильно зростає. Для України нестача ліквідності більшої частини виробничих підприємств пояснюється структурно-технічними диспропорціями, залишеними нам у спадок колишньою плановою системою, а також діями сучасних державних органів управління і ніяк не пов'язана з реальною ефективністю й соціально-економічною значущістю відповідних виробництв.

Банкрутство підприємств є поширеним явищем в економіці, однак наслідки банкрутства для держави можуть бути різні.

В процесі діагностики економічного стану і оцінки перспектив розвитку підприємства важливо враховувати три основні стадії погіршення економічного стану: прихована стадія банкрутства; фінансова нестійкість; явне банкрутство.

Необхідність розробки гнучкої системи управління банкрутством (СУБ) викликана високим ступенем дестабілізуючого впливу зовнішньої середовища і внутрішніх умов, нерівномірністю руху коштів в процесі управління банкрутством, ймовірнісним характером параметрів санаційних інструментів, необхідністю погодження інтересів всіх суб'єктів банкрутства, відмінностями між періодами реалізації санаційних програм і планів.

Структура гнучкої системи управління банкрутством як системи адаптивного управління, яка зможе забезпечити своєчасне реагування управлінських впливів на усіх рівнях управління банкрутством.

Структура гнучкої системи управління банкрутством є двоконтурною. У першому контурі реалізуються функції управління процесами банкрутства, у другому контурі здійснюється налагодження структури і параметрів системи.

Світова практика показує, що ефективність застосування механізму банкрутства, за умови використання всіх можливих інструментів є достатньо високою. Проте, для цього необхідними передумовами є наявність розвиненої економіки, стабільність фінансової системи, прийняття та стабільність відповідних нормативно-правових актів із питань банкрутства, ефективна інвестиційна політика, впровадження системи моніторингу, застосування антикризових заходів із метою попередження банкрутства, зниження негативних наслідків впливу окремих факторів на діяльність низки підприємств, економіки країни в цілому, підготовка висококваліфікованих фінансових менеджерів з питань антикризового фінансового управління тощо.

Наслідки банкрутства взагалі є негативними для України: зменшується кількість підприємств, що призводить до зменшення пропозиції товарів, робіт чи послуг, зростає рівень безробіття і виплат безробітним, зменшуються податкові надходження до держбюджету і т.д.